

2022·11  
23  
星期三  
壬寅年十月三十  
云南日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号  
CN 53-0001  
邮发代号:63-1  
第26342期  
今日8版

## 习近平就印尼遭受地震灾害向印尼总统佐科致慰问电

新华社北京11月22日电 11月22日，国家主席习近平就印尼遭受地震灾害向印尼总统佐科致慰问电。

习近平表示，惊悉印尼遭受地震灾害，造成重大人员伤亡和财产损失，我代表中国政府和中国人民，对遇难者表示哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。相信在佐科总统和印尼政府领导下，灾区民众一定能够战胜灾害、重建家园。

据新华社11月22日电 据印度尼西亚国家抗灾署22日公布的最新消息，

印尼西爪哇省21日发生的5.6级地震已致268人死亡。

消息说，地震发生后，超过5.8万人被迫离家避难，仍有151人处于失踪状态，救援工作仍在进行。

印尼总统佐科22日前往震中展玉地区，表示政府将提供资金，用以重建被损毁房屋，新建房屋必须符合抗震标准。

据印尼气象、气候和地球物理局网站消息，地震发生在雅加达时间21日13时21分（北京时间14时21分），震中位

于西爪哇省展玉地区西南方向10公里处，震源深度10公里。

国家国际发展合作署新闻发言人徐伟22日表示，中方正密切关注印尼地震造成的严重人员伤亡和财产损失情况，与印尼保持沟通，愿向灾民提供紧急人道主义援助，并为灾区重建提供支持和帮助。

据中国驻印度尼西亚大使馆22日消息，经与印尼外交部领事司核实，在印尼西爪哇省21日发生的5.6级地震中，暂无中国公民伤亡的报告。

## 习近平对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出重要指示要求 全力救治受伤人员 依法严肃追究责任 始终坚持人民至上生命至上 坚决防范和遏制重特大事故发生

新华社北京11月22日电 11月21日16时许，河南安阳市凯信达商贸有限公司厂房发生火灾。截至目前，事故已造成38人死亡、2人受伤。

事故发生后，中共中央总书记、国家

主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，河南等地接连发生火灾等安全生产事故，造成重大人员伤亡，教训十分深刻！要全力救治受伤人员，妥善做好家属安抚、善后等工作，查明事故原因，依法严肃

追究责任。临近年终岁尾，统筹发展和安全各项工作任务较重，各地区和有关部门要始终坚持人民至上、生命至上，压实安全生产责任，全面排查整治各类风险隐患，坚决防范和遏制重特大事故发生。

根据习近平指示，应急管理部等相关部门已派出工作组赶赴河南指导救援工作，河南省有关负责同志在现场指挥处置。目前，现场救援、伤员救治和事故原因调查等工作正在紧张有序进行中。

### 省政府与国家国际发展合作署举行省合作机制领导小组会议

## 用好合作机制打造示范项目 更好服务国际发展合作大局

王宁会见罗照辉一行 王予波出席会议并讲话

发挥更大作用，希望双方持续深化交流合作，协力推动南向陆海大通道建设，加快形成以大通道带动大开放、以大开放促进大发展的新格局。增进与周边民心相通，打造更多“小而美、见效快、惠民生”的对外援助精品项目。打造地方援外工作示范项目，提升云南在国家对外援助和国际发展合作大局中的嵌入度和贡献度。

罗照辉感谢云南对国际发展合作事业的支持。他表示，云南在对外援助和国际合作实践中政治站位高，工作措施实，合作成效明显。国合署愿与云南深化交流合作，支持云南不断提升南博会等开放平台知名度和影响力，继续办好中国—印度洋地区发展合作论坛，加快落实中国—印度洋地区国家蓝色防灾减灾合作机制、蓝色经济智库网

络等合作项目，将“小而美”项目作为优先事项，持续开展抗击疫情、人员培训、口岸建设、教育卫生等领域对外合作，更好服务“一带一路”建设和全球发展倡议落实。

副省长王浩主持会议，国合署副署长唐文弘、省政府秘书长孙灿出席。国合署有关负责同志，省级有关部门单位负责同志参加。

## 省政府与上海交大签署深化战略合作协议

王宁王予波杨振斌丁奎岭共同见证签约

色农业、劳动力等优势明显，近年来发展进步很快，未来发展潜力巨大。上海交大一直与云南省有着良好合作，希望双方围绕高校学科建设、科技创新和成果转化、产业发展、巩固拓展脱贫攻坚成果等领域，继续深化战略合作，带动更多资源

入滇，实现共赢发展。

杨振斌表示，上海交大将发挥自身优势，持续深化与云南省在教育、医疗、科技创新等领域合作，助力云南加快发展。

在省校合作协议签署后，玉溪市、大理白族自治州、丽江市分别与上海交大

签署校地合作协议。根据协议，上海交大将在科技创新及成果转化、湖泊保护治理、乡村振兴、高等教育等领域，深化与云南省及有关州（市）的合作。

邱江、张治礼、孙灿和省级有关部门负责人、有关州（市）负责同志参加上述活动。

## 中国—印度洋地区发展合作论坛在昆开幕 共同打造蓝色经济增长点 全面深化域内交流与合作

王予波出席开幕式并致辞

长点，开创环印度洋地区更加繁荣美好的未来。

中国国家国际发展合作署署长罗照辉在致辞时说，中方愿以举办论坛为起点，与印度洋地区国家进一步加强交流合作，推动全球发展倡议在本地区落地生根，携手构建海洋命运共同体。中方倡议各方进一步深化蓝色经济合作，加强海洋经济、科技、生物、旅游等领域合作，推动本论坛建机制化举办；争取取得早期收获，建立中国—印度洋地区国家蓝色防灾减灾合作机制等，强化智力支撑，在云

成立中国—印度洋地区国家蓝色经济智库网络，开展蓝色经济领域能力建设。

马尔代夫前总统穆罕默德·瓦希德·哈桑、中国交通运输部副部长戴东昌、亚洲协会全球主席陆克文、中国应急管理部副部长徐加爱作视频发言。

来自印度尼西亚、巴基斯坦、缅甸、斯里兰卡、孟加拉国、马尔代夫、尼泊尔、阿富汗、伊朗、阿曼、南非、莫桑比克、坦桑尼亚、塞舌尔、马达加斯加、毛里求斯、吉布提、肯尼亚、澳大利亚等19个环印度洋地区国家和3个国际组织的嘉宾，部分

国家驻华大使和外交官员，国家有关部委和单位嘉宾，国内外高校和智库专家学者以线上线下方式出席论坛，并围绕“蓝色经济—潜力与挑战”“蓝色经济下的发展合作”等议题开展了务实交流。

缅甸驻昆明总领事达多昂在昆出席开幕式，常务副省长杨斌主持，国合署副署长唐文弘、省政府秘书长孙灿出席。

本次论坛由国合署和省政府共同主办。国家有关部委和单位、部分省区商务部门嘉宾，我省省级有关部门单位和部分高校、企业、研究机构负责同志参加论坛。

深入学习贯彻党的二十大精神

本报讯（记者 茶志福）11月22日，学习贯彻党的二十大精神省委宣讲团报告会在昆明举行。省委常委、昆明市委书记，滇中新区党工委书记刘洪建作宣讲报告。

报告会上，刘洪建对党的二十大精神进行了深入阐释和系统宣讲。刘洪建强调，全市各级各部门要坚定不移用党的二十大精神统一思想、凝聚力量、鼓舞斗志。要在学习领会上脑入心，准确把握党的二十大精神的精神实质，更加坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要在宣讲宣传上走深走实，加快形成学习宣传贯彻落实党的二十大精神的强大声势。要在贯彻落实上见行见效，奋力开创各项事业发展新局面，努力当好全省经济社会发展排头兵。

本报讯（记者 沈迅）11月21日，学

## 统一思想和行动 指导实践推动工作

学习贯彻党的二十大精神省委宣讲团在昆明市、昭通市、丽江市、临沧市、省交通运输厅、省农业农村厅、云锡控股公司宣讲

学习贯彻党的二十大精神省委宣讲团报告会在昭通市举行。省委宣讲团成员、省乡村振兴局局长黄云波作宣讲报告。

黄云波围绕认真学习宣传贯彻党的二十大精神，结合全省乡村振兴工作实际，从深刻领会过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、关于马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求、全面建设社会主义现代化国家的目标任务等7个方面作了系统全面的解读。

报告会以视频会议形式开至昭通市各县（市、区），共2000余人参会。当天下午，黄云波还到昭阳区苏家院镇坪子村与基层干部群众互动交流。

昭通市广大党员干部纷纷表示，将以这次省委宣讲团报告会为契机，进一步在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，持续深入学习宣传贯彻党的二十大精神。

本报讯（记者 李文诗 通讯员 和丽芬 高浚）11月18日，学习贯彻党的二

大精神省委宣讲团报告会在丽江市举行。省委宣讲团成员、省教育厅厅长王云霏作宣讲报告。

王云霏围绕奋力开创社会主义现代化建设新局面、开辟马克思主义中国化时代化的新境界、中国式现代化认识的新高度、全面建设社会主义现代化国家的新部署、坚持党的全面领导和全面从严治党新的伟大工程等方面，对党的二十大精神作了全面、深入、系统的解读。

下转第二版

张春贤率全国人大常委会调研组来滇开展就业工作情况专题调研

本报讯（记者 瞿姝宁）11月19日至22日，全国人大常委会副委员长张春贤率全国人大常委会调研组，来滇开展就业工作情况专题调研。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，认真贯彻落实习近平总书记关于就业优先的重要论述，深入实施就业优先战略，为实现更加充分更高质量就业提供有力法治保障，夯实民生之本，增进民生福祉。

省委书记、省人大常委会主任王宁，省委副书记、省长王予波与调研组一行进行了工作交流。全国人大常委会委员、全国人大代表建设委员会副主任委员陈斯喜参加调研。

在滇期间，调研组一行先后到昆明、楚雄、大理等地，深入产业园区、职工培训中心、企业、社区、农村等进行实地调研，详细了解就业政策落实，重点群体就业帮扶、技能培养、劳动力转移以及产业发展、创业带动就业、民族地区就业、乡村振兴等情况，与我省相关部门、州（市）负责人及企业代表、职工群众进行了交流，听取意见建议。

张春贤对云南在促进就业方面所做的工作和取得的成效给予充分肯定，他指出，习近平总书记高度重视就业工作，提出了一系列关于就业优先的重要论述。党中央持续强化就业优先政策，将就业摆在“六稳”“六保”之首。党的二十大报告着眼于新时代新征程，对实施就业优先战略作出新的全面部署。这是以人民为中心的发展思想的体现，为我们做好就业工作提供了科学指引和重要遵循。

张春贤强调，就业是民生之本，关系千家万户、民生冷暖，关系经济发展、社会稳定，必须紧紧抓在手上，持续用力推进。面对疫情影响，打好稳就业、惠民生、促发展的“组合拳”尤为重 要。要深入学习贯彻党的二十大精神，充分认识实施就业优先战略的重要意义，把就业工作放在更加突出的位置。要统筹城乡就业政策，完善重点群体就业支持体系，发挥龙头企业组织带动作用，加强省市区间的联动协作，做实劳动力转移就业工作。要健全终身职业技能培训制度，促进创业带动就业，支持和规范发展新就业形态。要不断完善并严格执行就业相关法律法规，持续优化有利于就业创业的法治环境，千方百计稳定和扩大就业，确保就业局势总体稳定。

王宁向调研组介绍了云南经济社会发展和稳就业工作情况。他表示，云南省将深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于就业优先的重要论述，坚持发展第一要务不动摇，深入实施就业优先战略，大抓产业发展吸纳就业，聚焦重点群体多渠道做好就业工作，着力抓好农村劳动力转移特别是脱贫群众稳岗就业，加快构建完备的职业技能培训体系，积极推进创业带动就业，努力让人民群众就业质量和收入水平稳步提高，朝着共同富裕目标不断迈进。

云南省刘洪建、邱江、张太原、罗红江、韩梅分别参加有关活动。

新时代 新征程 新伟业

## 贡山县独龙江乡 守护好边疆 建设好家乡

初冬，独龙江畔，层林尽染，正是草果收获季节。

11月15日下午，温暖的阳光洒进独龙江峡谷，江面上的索道闪闪发光。“好啦，放！”贡山独龙族怒族自治县独龙江乡九当村村民丁光旭大声向对岸呼喊后，装着百斤草果的麻袋沿着溜索滑过来，稳稳地落在地上。

“收了3吨，这是今天最后一袋。”抱着沉甸甸的草果，丁光旭满脸喜悦。上秤、装车、移动支付，又是丰收的一天。

这是记者走进独龙江乡见到的一个场景。

得知记者要采访老县长高德荣，独龙江乡宣传委员陈露说，参加党的二十大回来以后，老县长高德荣一直马不停蹄地在独龙江乡宣传宣讲党的二十大精神。

记者一路走过高德荣宣讲过的地方，村民们重复老县长说得最多的一句话是：“新时代，我们要齐心协力建设好家乡、守护好边疆，实现共同富裕。”

11月16日一早，独龙江乡第一支自己的建筑队伍——云南东冠建筑公司正在举行第一次乡集体经济分红仪式。基层党建引领发展壮大集体经济，从今年3月正式营运以来，公司已经承接了2000余万元的基建项目。

“独龙江景区是我国原始生态保存最完整的区域之一，碧绿的独龙江、神秘的文面女、七彩的独龙毯……这些无不吸引着我。”临走时，王女士着急地翻找现金想买独龙毯，没想到李文仕熟练地打开微信收款码，引得大家哈哈大笑。

下转第二版

